

部门协同齐履责 全民健身大发展 (1)

市场星报、安徽财经网记者日前从2017年安徽省全民健身工作委员会全体会议上获悉，近年来，我省全民健身工作取得了长足进步，各成员单位认真履行职责，因地制宜开展各种全民健身活动，各具特色，各有创新，为形成“政府主导，部门协同，全社会共同参与”的大格局发挥了重要作用。

■ 记者 江锐

中共安徽省委宣传部

中共安徽省委宣传部高度重视全民健身工作，宣传工作机制健全、渠道畅通，各新闻单位全民健身日常报道和动态报道有声有色、形式活泼、内容充实，比较全面地反映了我省全民健身工作的进展与成效，社会反响良好。

积极组织协调全省各级各类新闻媒体，灵活采用新闻、评论、特写等方式广泛宣传全民健身工作的进展、成效和经验，为全民健身活动在全省广泛开展提供了有力的舆论支持。

一是持续做好《安徽省实施〈中华人民共和国体育法〉办法》、《安徽省全民健身实施计划(2016-2020年)》等全民健身工作有关政策法规的宣传报道，做到长流水、不断线。大力宣传全民健身品牌赛事，大力宣传“全民健身、健康安徽”的理念。二是组织省直新闻媒体做好全民健身动态报道，各家媒体结合自身特点，从不同侧面推出各具特色的报道，形成了广播有声、电视有影、报纸有字、网络有言。

安徽省发展和改革委员会

安徽省发展和改革委员会在编制《安徽省国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要》时，明确提出“推广全民健身，提升群众身体素质，全面提高竞技体育水平”。在规划的《文化发展重点项目》专栏中明确实施公共体育设施重点项目，规划建设新省体育中心，确定了省市县乡村五级公共体育设施建设的目标。在编制《安徽省“十三五”基本公共服务均等化规划》时，将基本公共体育服务作为政府八大基本公共服务之一。此外，还牵头承担了《安徽省足球

场地设施建设规划(2016-2020年)》的编制任务，配合省体育局等部门做好《安徽省体育发展“十三五”规划纲要》《安徽省全民健身实施计划(2016-2020年)》《安徽省足球中长期发展规划(2016-2050年)》等规划编制工作。

近年来，加强与国家发展改革委的沟通衔接，努力推动我省公共体育设施项目建设，增加体育设施供给，加快城乡体育设施补短板，满足人民群众不断增长的体育消费需求。

安徽省教育厅

2016年，全省学校体育工作取得了可喜成绩。

校园足球工作有新突破。依托安徽师范大学、合肥师范学院，率先在国内成立了2个足球学院。印发了《安徽省青少年校园足球四级联赛工作方案》，初步建立了校园足球四级联赛体系；学生体质健康监测工作有新进展。强化各地、各学校在提高学生体质健康水平方面的责任，首次将学生体质健康工作纳入政府目标管理绩效考核指标体系及省属高校领导班子发展考核

指标体系；校园体育四级联赛有新面貌。面向全体学生，有序开展课余训练和运动竞赛，不断扩大学生参与体育比赛的积极性，使学校体育比赛成为校园文化生活的重要组成部分；阳光体育活动有新气象。认真执行国家课程标准，开足体育课时，上好体育与健康课程，努力实现“每天一小时校园体育活动”的目标；初中毕业升学体育考试有新探索，对2016年中考体育考试工作进行布置，并规定中考体育分值不低于50分。

安徽省科学技术厅

安徽省科学技术厅积极推进体育与科技融合发展，努力发挥科技在发展体育产业和促进体育消费中的支撑引领作用，组织开展内容丰富、形式多样、效果明显的群众体育活动。

科学谋划我省“十三五”体育产业领域科技工作总体思路和主要目标，明确重点支持方向和任务，将相关重点领域纳入今年8月份正式发布的《安徽省“十三五”科技创新发展规划》中，明确提出我省“十三五”科技优先发展主题之一即“体育、旅游产业及公共服务信息化”，有关发展体育产业的研究内容包括开

展安徽省优势和潜优势竞技体育项目的综合测试与科学训练系统研发；开展体育产品的文化创意与研发、智能化健身服务系统的开发与应用。

近年来，以项目为抓手，积极推动体育领域技术与产品开发，先后组织实施了“安徽省学生体质健康现状及30年动态研究”“优秀拳击运动员赛前训练模式的生理生化指标监控研究”“社区体育与居民健康指数相关性研究”以及“安徽省全民健身信息化平台建设研究”等多个省级科技计划项目。

快乐三八健步走 机关工会送健康 省体育局机关举行“庆三八”健步走活动



星报讯(马梅 记者 江锐) 春风送暖，万象迎新。为纪念“三八”国际劳动妇女节，3月8日，省体育局机关工会和局妇儿工委在合肥市滨湖湿地公园组织开展了以“运动、健康、快乐”为主题的健步走活动。

此次活动旨在以实际行动践行全民健身国家战略，助力健康安徽建设，充分展现省体育局机关女干部职工健康向上、积极进取的巾帼风采，用实际行动落实全民健身计划。

健步走是以促进身心健康为目的，讲究姿势、速度和时间的一项步行运动，它行走的速度和运动量介于散步和竞走之间。突出的特点是方法易于掌握，不易发生运动伤害；不受年龄、时间和场地的限制，不同年龄人群可根据自己的时间随时随地进行锻炼；运动装备简单，只需一双舒适合脚的运动鞋；在良好自然环境中结伴健步走，不仅锻炼了身体，还能欣赏自然美景，促进人际交往，陶冶身心。

来自省体育局机关各处室的女干部职工欣然走在春风里。自信洋溢脸上，微笑发自内心，她们是春的使者。她们用手机、相机拍摄沿途美人美景和美妙瞬间，她们在谈笑间共享健身之美、共走健康之路，她们是公园里一道靓丽的风景。

传承雷锋精神 志愿服务基层

省体育局“青春志愿行”志愿服务走进长丰杨庙镇



星报讯(孙同瑞 李薇 潘浩 王玮 记者 江锐) 3月3日，2017年省体育局“青春志愿行”主题志愿服务走进长丰县杨庙镇。

此次活动由省体育局直属机关团工委主办，省体操击剑运动管理中心团总支、长丰县杨庙镇人民政府承办，省体育科学技术研究所、省社会体育指导中心、省武术拳击运动管理中心团总支、省田径游泳运动管理中心团支部、省体育中心团支部等单位协办。省直团工委、省体育局直属机关党委、省体育局人事处等单位、部门给予了关心指导和大力支持。举办此次活动的目的是为了进一步传承雷锋精神，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，服务基层，服务百姓，服务体育文化事业发展，充分发挥共青团组织在培育和践行社会主义核心价值观中的积极作用。

在镇政府，开展了国民体质测试，为当地职工50余人开展了体质测试，开出了运动处方，宣传了科学健身理念和有关科普知识。还向杨庙镇敬老院捐赠了价值5000元的慰问品，向杨庙镇镇政府捐赠了价值10000元的体育文化用品。此次活动内容丰富，特色鲜明，务实简约，反响良好，达到了预期目的。